

## Отчет детской библиотеки имени Павлика Морозова за 1967 год

В 1967 году библиотека работала в новом помещении, которое располагает площадью в 140 кв. м., 35 кв. м. из этой площади занимает новая библиотека им. Куйбышева.

Штат библиотеки им. Павлика Морозова состоит из 3 работников и 2 работников младшего обслуживающего персонала. Заведующая библиотекой Дружинина А. И. имеет специальное среднее образование, стаж 7 лет. Зав. абонементом Макушина Мария Инфантьевна имеет среднее учительское образование, стаж библиотечной работы 12 лет. Библиотекарь Максимова Г. А. имеет общее среднее образование, учится на 4-м курсе библиотечного техникума.

Общий книжный фонд библиотека составляет 27 тыс. экземпляров, читателей – 1614 человек.

Детская библиотека им. П. Морозова в 1967 году ставила своей целью помогать школе в борьбе за прочные знания учащихся путем пропаганды литературы по различным вопросам знаний, а также воспитание у школьников умения применять на практике полученные из книг знания. Так как минувший год был юбилейным, то библиотека в своей работе руководствовалась решениями 23 съезда КПСС и 15 съезда ВЛКСМ, а также последними постановлениями партии и правительства.

Библиотека ставила своей целью плановое комплектование, библиотека пополняла свой книжный фонд через бибколлектор и книжные магазины № 12 и № 13.

Библиотека имела годовой план работы, квартальные и месячные, а также план работы на лето. По годовому плану библиотека предусматривала иметь 2500 читателей, но она имела к концу года 1614 читателей. План по читателям не выполнен. Библиотека находится далеко от центра поселка, на самой его окраине. Эта отдаленность в какой-то мере помешала набрать нужное количество читателей. Работники библиотеки старались как можно больше привлекать в число читателей учащихся. С этой целью они выходили непосредственно в школы для коллективной записи учащихся в библиотеку. Также библиотека своими красочными объявлениями приглашала читателей в библиотеку.

Книговыдачу библиотека планировала иметь 50000 экз. На конец года книговыдача составила 51808 экз. План перевыполнен почти на 2 тыс. экз. Возросла книговыдача по 3 отделу, по искусству, в то время как по 5 отделу снижена. В минувшем году библиотека уделяла внимание пропаганде книг по отделам.

За весь год библиотека оформила 30 книжных выставок. К юбилею Советской Власти были оформлены следующие выставки: «Страницы великой жизни», «Полвека побед и свершений» – для старших школьников. «Этапы большого пути», «Великое 50-летие», «Дети нашей страны», «Отцы о свободе и счастье мечтали» – для средних школьников и для младших школьников оформлены выставки «Наш Ильич», «Два мира – два детства».

К юбилею был оформлен вестибюль библиотеки. Красочно были написаны даты 1917 и 1967 год и заголовок «50 лет Советской Власти». Под заголовком три плаката «В боях и походах» – на гражданскую тему. «Мы победили» – на тему Отечественной войны и 3-й «Наше будущее – коммунизм» – на современную тему. Работники библиотеки 2 раза в неделю проводили циклы чтений «В.И. Ленин – вождь революции». Был оформлен плакат «Биография века».

Для пропаганды естественно-научных знаний библиотека провела утренник «Тайна зеленого бора». Утренник провели в лесочке, недалеко от библиотеки. Утреннику предшествовала подготовка. Так в библиотеке были оформлены книжные выставки «Вести из леса», «Лесная быль». Организовали с активом уголок юннатов. На утреннике была разыграна викторина «Подумай, отгадай». За лучшие костюмы присуждались призы. Оформлен плакат «Читайте «Юный натуралист»».

Пропаганду книг по технике библиотека вела следующим образом. Оформила плакат «Автоматика – чудо XX века» для учащихся 5-8 кл. Постоянно оформлялись книжные полки «Юный радиолюбитель», «Нашим рукодельницам», «Шейте сами», «Хорошо иметь умелые руки».

Малыши любят сказки, поэтому летом мы провели для них утренник сказок. Интересный был утренник. 73 юных читателя участвовали в нем. Показ отдельных сказок осуществлялся через фильмоскоп.

Атеистическое воспитание школьников тоже не оставалось в стороне. Библиотекой были оформлены книжные выставки: «Религия – враг науки», «Пионер борись с религией», книжные полки «Поговорим религии». На абонементе провели беседу-читку «Почему я перестал верить в бога».

По физическому воспитанию школьников библиотека проводила 2 раза в год обзор периодической печати, в основном по журналам «Физкультура и спорт». Организовала книжную выставку «Сильные, смелые, ловкие». Оформила альбом «Здравствуй, лето пионерское» и книжную полку «Спорт - спутник детей».

Библиотека вела связь со школьной библиотекой. Два раза в год были проведены семинары, один из них совместно с библиотекой им. Крупской. На родительское собрание в школу № 25 выходили с беседой «Роль книги в воспитании детей». Совместно со школой № 25 был проведен утренник «Прощание с букварем».

На плановое чтение было переведено 150 читателей. Библиотека составляла рекомендательные списки литературы. Так по программам школ был составлен список «Книги писателей-классиков» для учащихся 6-8 классов. Для малышей «Детям о Ленине», Список для учащихся 4-6 класса «Что читать о детях Европы, живущих там, где солнышко заходит».

Много было оформлено книжных полок на различные темы с тем, чтобы как можно лучше раскрыть книжный фонд библиотеки: «Знакомьтесь – новые стихи», «Поэты на службе революции», «Почитаем – посмеемся», «Великая битва на Волге» и др.

Так как библиотека носит имя Павлика Морозова, библиотека оформила плакат «Павлик Морозов – пионер-герой».

В библиотеке имеется социалистическое обязательство, которое оформлено и висит в вестибюле. На абонементе оформили плакат «Книги надо беречь», «Читателю об открытом доступе».

#### По хозяйственной части.

В библиотеке летом был капитальный ремонт предусмотрен, то есть отремонтировать отопительную систему, провести скрытую проводку и малярные, штукатурные работы. Библиотека сделала половину ремонта, то есть по сантехнике и электричеству.

Заготовила на зиму 12 куб. метров дров и 9 тонн угля.

Для книгохранилища сделаны стеллажи. Из картонажно-переплетного цеха вывезены коробки в количестве 33 штуки и разделители – 500 штук.

Деньги, предусмотренные сметой, все полностью израсходованы.

Зав. библиотекой им. Павлика Морозова \_\_\_\_\_ Дружинина  
Отчет составлен 9 января 1968 года.